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                Anexa nr. 1  

 

 

 
TEMATICA şi  BIBLIOGRAFIA 

recomandate pentru candidaţii înscrişi la concursul organizat în vederea ocupării funcției de  

Șef serviciu la Serviciul pentru Acțiuni Speciale din cadrul  

Inspectoratului de Poliție Județean Galați 

 

 
CAPITOLUL I 

MANAGEMENT ORGANIZAȚIONAL și  RESURSE UMANE 

 

TEMATICĂ 

 

 Procesul managerial; 

 Planificarea managerială; 

 Organizarea managerială; 

 Conducerea subordonaților; 

 Controlul managerial; 

 Managementul luării deciziei; 

 Managementul muncii în echipă; 

 Comunicarea în activitatea managerială; 

 Drepturile, îndatoririle și restrângerea exercițiului unor drepturi sau libertăți  ale poliţistului; 

 Recompense, răspunderea juridică şi sancţiuni ale poliţistului; 

 Activităţile de analiză a postului şi de întocmire a fişei postului; 

 Perioada de stagiu, perioada de probă, definitivarea în profesie şi exercitarea tutelei 

profesionale; 

 Evaluarea de serviciu a poliţiştilor; 

 Codul de etică şi deontologie al poliţistului; 

 Standardele de control intern managerial ; 

 Managementul riscurilor de coruptie în cadrul structurilor MAI; 

 Raportarea şi monitorizarea evenimentelor şi a aspectelor de interes operativ; 

 Programul de lucru al polițiștilor. 

BIBLIOGRAFIE 

 

 Managementul Organizaţional al Poliţiei/ fundamente teoretice, Colecţia Management şi 

Ştiinţe Comportamentale, Edit. Media Uno, 2007, Bucureşti, Costică Voicu şi Ştefan Prună.  

R  O  M  Â  N  I  A                                                                      

MINISTERUL AFACERILOR INTERNE                                                                                                                                                               

INSPECTORATUL GENERAL AL POLIŢIEI ROMÂNE 

 
Inspectoratul de Poliție Județean Galați 

COMISIA DE CONCURS 
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 Legea  nr. 360/06.06.2002 privind Statutul poliţistului, actualizată. - CAP. III  și CAP. IV; 

 H.G. 725/02.09.2015 pentru stabilirea normelor de aplicare a cap. IV din Legea nr. 

360/2002 privind statutul polițistului, referitor la acordarea recompenselor și răspunderea 

disciplinară a polițiștilor; 

 Ordinul  M.A.I. nr. 140/02.09.2016  , cu modificările și completările ulterioare;  

 H.G. nr. 991/25.08.2005 pentru aprobarea Codului de etică şi deontologie al poliţistului; 

 Metodologia privind planificarea și evaluarea activității structurilor de poliție aprobată prin 

Dispoziția I.G.P.R. nr. 91/16.09.2019 privind aprobarea Metodologiei referitoare la 

planificarea și evaluarea activității structurilor din cadrul Poliției Române(anexa la 

dispoziție). 

 Ordonanţa Guvernului nr.119/1999 privind controlul intern/managerial şi controlul financiar 

preventiv, cu modificările şi completările ulterioare; 

 Ordinul M.A.I. nr. 62 din 13.06.2018 privind organizarea şi desfăşurarea activităţilor de 

prevenire a corupţiei si de educație pentru promovarea integrității în cadrul MAI; 

 Ordinul M.A.I. nr. S/61 din 03.03.2010 privind raportarea şi monitorizarea evenimentelor şi 

a aspectelor de interes operativ; 

 Instrucțiunile M.A.I. nr. 114/2013, privind răspunderea materială a personalului pentru 

pagubele produse M.A.I., cu modificările și completările ulterioare; 

 Ordinul Secretariatului General al Guvernului României nr. 600/2018, privind aprobarea 

Codului controlului intern managerial al entităţilor publice. 

 Ordinul nr. 577/08.08.2008 privind programul de lucru al poliţiştilor, formele de organizare 

a acestuia şi acordarea repausului săptămânal. 

 

CAPITOLUL II 

 

PROTECȚIA DATELOR CU CARACTER PERSONAL ȘI 

 PROTECȚIA INFORMAȚIILOR CLASIFICATE 

 

TEMATICA 

 

 Redactarea și gestionarea documentelor neclasificate, circuitul și promovarea 

corespondenței la nivelul MAI; 

 Protecția persoanelor cu privire la prelucrarea datelor cu caracter personal și libera 

circulație a acestor date; 

 Informaţii secrete de stat; 

 Informaţii secrete de serviciu; 

 Clasificarea informaţiilor; 

 Accesul la informaţii clasificate; 
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 Reguli generale privind evidenţa, întocmirea, păstrarea, procesarea, multiplicarea, 

manipularea, transportul, transmiterea şi distrugerea informaţiilor clasificate. 

 

BIBLIOGRAFIE 

 

 OMAI nr.118/22.08.2021 privind redactarea si gestionarea documentelor neclasificate, 

circuitul si promovarea corespondentei la nivelul MAI; 

 Legea 182/12.04.2002 privind protecţia informaţiilor clasificate; 

 H.G. nr. 781/25.07.2002 privind protecţia informaţiilor secrete de serviciu; 

 H.G. nr. 585/2002 pentru aprobarea standardelor naţionale de protecţie a informaţiilor 

clasificate în România. 

 Regulamentul (UE) 2016/679 al Parlamentului European și al Consiliului privind protecția 

persoanelor fizice în ceea ce privește prelucrarea datelor cu caracter personal și privind 

libera circulație a acestor date și de abrogare a Directivei 95/46/CE.  

 Directiva (UE) 2016/680 a Parlamentului European și a Consiliului privind protecția 

persoanelor fizice referitor la prelucrarea datelor cu caracter personal de către autoritățile 

competente în scopul prevenirii, depistării, investigării sau urmăririi penale a infracțiunilor 

sau al executării pedepselor și privind libera circulație a acestor date și de abrogare a 

Deciziei Cadru a Consiliului nr. 2008/977/JAI. 

 Legea nr. 190/2018 privind măsuri de punere în aplicare a Regulamentului (UE) 2016/679 al 

Parlamentului European şi al Consiliului din 27 aprilie 2016 privind protecţia persoanelor 

fizice în ceea ce priveşte prelucrarea datelor cu caracter personal şi privind libera circulaţie a 

acestor date şi de abrogare a Directivei 95/46/CE.  

 Legea nr. 363/2018 privind protecţia persoanelor fizice referitor la prelucrarea datelor cu 

caracter personal de către autorităţile competente în scopul prevenirii, descoperirii, 

cercetării, urmăririi penale şi combaterii infracţiunilor sau al executării pedepselor, 

măsurilor educative şi de siguranţă, precum şi privind libera circulaţie a acestor date. 
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CAPITOLUL III 

 

NOȚIUNI DE SPECIALITATE 

ACȚIUNI INTERVENȚIE,  PIROTEHNIC, 

 ORDINE, SIGURANȚĂ PUBLICĂ SI SECURITATE NAȚIONALĂ 

 

TEMATICA 

 

 Organizarea activităților și executarea acțiunilor de către Serviciile pentru Acțiuni Speciale;  

 Documente operative necesare desfășurării activității specifice ce se întocmesc la nivelul 

serviciilor pentru acțiuni  speciale; 

 Descrierea procedurii şi responsabilităţi privind orientarea tactică a structurilor de intevenții 

în câmpul de acțiune; 

 Descrierea procedurii şi responsabilităţi privind privind utilizarea standardului de semne și 

semnale tactice de către structurile de intervenție ale Poliției Române; 

 Descrierea procedurii, obligaţiile persoanei protejate, obligaţiile structurii responsabile cu 

asigurarea protecţiei, principiile de acţiune în caz de atac asupra persoanei/persoanelor 

protejate, responsabilităţi privind protecţia poliţiştilor, magistraţilor şi familiilor acestora, 

precum şi conducătorilor autorităţii străine cu atribuţii în domeniul afacerilor interne sau 

justiţiei aflate în România în vizite oficiale sau în misiune;  

 Descrierea procedurii şi responsabilităţi privind constituirea echipei de negociere si 

activitatile specifice acesteia, în situații ce implică amenințarea cu sinuciderea, violența 

domestică (intrafamilială), baricadare/izolare, în scopul săvârșirii de infracțiuni, lipsire de 

libertate în mod ilegal și răpiri de persoane; 

 Descrierea procedurii şi responsabilităţi privind colaborarea dintre unitățile/structurile de 

intervenție și acțiuni speciale și structurile operative din cadrul Poliției Române;  

 Obiective operaţionale, modul de executare a intervenţiei şi recomandări tactice privind 

tactica de asalt în situații de luări de ostatici, în mijloace de transport în comun (autobuz, 

troleibuz, autocar, tramvai, tren, metrou); 

 Descrierea procedurii şi responsabilităţi privind tactica de interceptare și de reținere din 

trafic pietonal a suspecților deosebit de periculoși, posibil înarmați; 

 Activităţi specifice primului respondent la faţa locului în cazul situaţiilor de criză ce implică 

lipsirea de libertate în mod ilegal a unor persoane; 

 Activităţi specifice coordonatorului acţiunii în cazul situaţiilor de criză ce implică lipsirea de 

libertate în mod ilegal a unor persoane;  

 Activităţi specifice coordonatorului intervenţiei în cazul situaţiilor de criză ce implică 

lipsirea de libertate în mod ilegal a unor persoane;  
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 Activităţi specifice orei critice în cazul situaţiilor de criză ce implică lipsirea de libertate în 

mod ilegal a unor persoane ; 

 Situații în care se poate face uz de armă în condiții legale; 

 Situaţii în care se face uzul de armă fără somaţie; 

 Situații în care se evita uzul de arma; 

 Situații în care se interzice uzul de armă; 

 Activități desfășurate de polițiști când s-a facut uz de armă; 

 Interceptarea persoanelor; 

 Somarea persoanelor; 

 Urmărirea și prinderea persoanelor; 

 Legitimarea și stabilirea identității unei persoane; 

 Controlul persoanelor; 

 Controlul bagajelor; 

 Conducerea persoanelor la sediul poliției; 

 Oprirea și controlul vehiculelor; 

 Procedura legală ce trebuie respectată în cazul folosirii bastonului/tonfei; 

 Procedura legală ce trebuie respectată în cazul folosirii cătușelor; 

 Procedura legală ce trebuie respectată în cazul folosirii dispozitivului cu substanțe iritant-

lacrimogene sau paralizante; 

 Executarea controlului tehnic de către formațiunile de intervenție pirotehnică din cadrul 

Poliției Române. Definiții și abrevieri. Descrierea procedurii;  

 Activități privind marcarea zonei de intervenţie pirotehnică ți C.B.R.N.e de către 

formațiunile de intervenție pirotehnică și C.B.R.N.e din cadrul Poliției Române - Definiții și 

abrevieri. Descrierea procedurii; 

 Atribuții și programul de funcționare al formațiunilor pirotehnice, Pregătirea de specialitate 

și selecția personalului formațiunilor pirotehnice. Evaluarea personalului formațiunilor 

pirotehnice; 

 Organizarea ședințelor de tragere în M.A.I.; 

 Desfășurarea acțiunilor intervenție în sistem integrat, ce se desfăsoară de către structurile 

M.A.I pentru prinderea persoanelor care au fost implicate în producerea unor evenimente 

/incidente grave cu impact deosebit în domeniul ordinii și siguranței publice; 

 Asigurarea intervenției în situații de urgență pe linia protecției martorilor; 

 Modul de gestionare a situațiilor în care sunt implicați câini agresivi: 

 Asaltul asupra autoturismului; 

 Abordarea unghiurilor periculoase; 

 Sistemul extern de orientare tactică; 
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 Prevenirea și combaterea terorismului. 

 

BIBLIOGRAFIE 

 

 Dispoziția I.G.P.R. nr. 66/17.06.2020 privind organizarea activității Serviciilor pentru 

Acțiuni Speciale din cadrul Poliției Române  

 Procedura de sistem  PS-IGPR-SIIAS-06  privind  diagrama de orientare tactica a 

structurilor de interventie in campul de actiune 

 Procedura de sistem PS-IGPR-SIIAS-07  privind standardul de semne și semnale tactice al 

SIIAS 

 Procedura de sistem PS- IGPR – SIIAS – 04 - privind protecţia poliţiştilor, magistraţilor şi 

fammiliilor acestora, precum şi conducătorilor autorităţii străine cu atribuţii în domeniul 

afacerilor interne sau justiţiei aflați în România în vizite oficiale sau în misiune  

 Procedura de sistem PS- IGPR – SIIAS – 01- privind constituirea echipei de negociere si 

activitatile specifice acesteia, in situatii ce implica amenintarea cu sinuciderea, violenta 

domestica(intrafamiliala), baricadare/izolare, in scopul savarsirii de infractiuni, lipsire de 

libertate in mod ilegal si rapiri de persoane  

 Procedura de sistem PS-IGPR-SIIAS -02 privind colaborarea dintre unitățile/structurile de 

intervenție și acțiuni speciale și structurile operative din cadrul Poliției Române   

 Procedura de sistem PS-IGPR-SIIAS -08  privind tactica de asalt in situatia luarii de ostateci 

in mijloacele de transport in comun: autobuz(troleibuz, autocar, tramvai, tren, metrou) 

 Procedura de sistem PS-IGPR-SIIAS-12, privind tactica de interceptare si de retinere din 

trafic pietonal a suspectilor deosebit de periculosi, posibil inarmati  

 Procedura de sistem PS-IGPR-SIIAS-16, privind modul de acţiune în cazul situaţiilor de 

criză ce implică lipsirea de libertate în mod ilegal a unor persoane   

 Legea nr. 17/1996, privind regimul armelor de foc si al munitiilor, cu modificarile si 

completarile ulterioare  

 Manualul principalelor măsuri polițienești (I.G.P.R. nr. 367735 din 12.12.2019) actualizat, 

postat pe Intrapol (Tragere și tactică polițienească) - Temele 2-9 

 PS-IGPR-SIIAS-15 – Procedura de Sistem – privind executarea controlului tehnic de către 

formațiunile de intervenție pirotehnică din cadrul Poliției Române  

 PS-IGPR-SIIAS-10 – Procedura de Sistem – privind executarea intervenției de specialitate 

asupra obiectivelor suspecte de a conține dispozitive de către formațiunile de intervenție 

pirotehnică din cadrul Poliției Române; 
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 PS-IGPR-SIIAS-11 – Procedura de sistem privind marcarea zonei de intervenţie pirotehnică 

si C.B.R.N.e de catre formatiunile de interventie pirotehnica si C.B.R.N.e din cadrul Politiei 

Romane;  

 Dispoziţia Inspectorului General al Poliţiei Române nr. 133 din 09.12.2021 privind unele 

măsuri referitoare la organizarea activității formațiunilor pirotehnice de la nivelul Poliției 

Române.  

 Ordinul nr. 485/19.05.2008 privind aprobarea regulamentului general pentru trageri al MAI. 

 Ordinul M.A.I. nr S/177  din 22.08.20211 privind  acțiunile de intervenție în sistem integrat  

ce se desfăsoară de către structurile M.A.I pentru prinderea persoanelor care au fost 

implicate în producerea unor evenimente /incidente grave cu impact deosebit în domeniul 

ordinii și siguranței publice 

 Asaltul tactic în cazul luării de ostatici în mijloacel de transport în comun S/1875532 DIN 

03.02.2014 

 Procedura privind asigurarea intervenției în situații de urgență pe linia protecției martorilor 

PS-IGPR-ONPM-01 

  Recomandări privind modul de gestionare a situațiilor în care sunt implicați câinii agresivi 

S/1975533/03.02.2014 

 Tehnici si tactici de asalt asupra autoturismului S/1975531/03.02.2014 

 Tactica de cercetare a unui autoturism suspect S/1975530/03.02.2014 

 Oglindirea tactică a unghiurilor periculoase S/195529/03.02.2014 

 Algoritm de culori – sistem extern de orientare tactică S/195528/03.02.2014 

 Legea 535/2004 privind prevenirea si combaterea terorismului cu modificările și 

completările ulterioare 

 

PRECIZĂRI: 

 

1. Actele normative prevăzute în bibliografia recomandată candidaților vor fi 

studiate în forma actualizată la data publicării anunțului de concurs; 

2. Actele normative menționate în bibliografie și pentru care nu sunt specificate 

capitole sau titluri, vor fi studiate în totalitate. 


